

江苏出台指导意见保障快递从业者权益 快递小哥最低工资要协商确定

为贯彻落实国家七部门《关于做好快递员群体合法权益保障工作的意见》，10月25日，江苏省总工会、省人力资源和社会保障厅、省邮政管理局、省快递协会联合印发了《关于开展快递行业集体协商工作的指导意见》（以下简称“指导意见”）。现代快报记者了解到，指导意见中提出确定行业劳动者最低劳动报酬标准，建立劳动报酬合理增长机制等内容，保障全省快递从业人员的权益。据悉，这是全国首份快递行业省级集体协商指导意见。

现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹

协商确定快递行业最低劳动报酬标准

早在今年9月，江苏省总工会联合江苏省快递协会，邀请了南京市快递协会、顺丰、苏宁、韵达、极兔等快递企业代表进行座谈，就即将出台的《关于开展快递行业集体协商工作的指导意见》及《江苏省快递行业集体合同》（参考文本）广泛征求意见。

10月25日下发的指导意见明确，快递行业集体协商将聚焦规范劳动用工管理、行业最低工资标准、计件单价、劳动定额、休息休假、劳动保护、职业发展等。通过协商引导快递企业增加自有员工比例，履行用工主体责任，逐步实现行业劳动用工规范化；协商确定行业劳动者最低劳动报酬标准，建立劳动报酬合理增长机制；协商合理

确定劳动者工作量和劳动强度，保障劳动者依法享受休息休假；协商提升劳动者保险水平，督促企业依法为劳动者购买社会保险；协商确定企业劳动安全卫生条件，设定符合快递行业特点的快递员休息驿站，不断改善劳动者工作环境；协商完善劳动者职业发展保障，搭建有利于劳动者成长的发展平台，激发广大劳动者创新潜力与创造活力。

指导意见还设定目标，至“十四五”末，江苏省各地要普遍开展快递行业集体协商，行业集体合同对已建工会快递企业覆盖率达80%以上，行业内劳动者对集体协商工作的参与率达到80%以上，知晓率达到90%以上。

南京已明确快递人员工资“指导线”

据悉，淮安、泰州等市在全省

已经开展了快递行业集体协商。今年6月24日，南京市快递行业工会联合会也正式成立，随后召开的首届职工代表大会上，签订了《南京市快递行业专项工资集体合同》。该集体合同对行业内不同工种岗位、不同工作形式的工资收入提出了行业指导水平线，具体为：全日制计时工资制度，3500元/月；全日制计件工资制度，为基本工资+计件提成，收入总额低于基本工资的按基本工资发放，快递员，为基本工资3500元/月；操作员，基本工资3500元/月；客服员，基本工资4000元/月；驾驶员，基本工资4000元/月。非全日制为小时加计件工资制度，每小时不低于20元。

南京市快递行业工会联合会相关人员认为，指导意见的下发有利于维护全省快递从业人员的合法权益，下一步主要是各地如何根据指导意见落实到位。

来这场大展感受美丽江苏幸福感

快报讯（见习记者 王新月 记者 杜雪迎）生动形象的专题视频、江豚鱼跃的互动装置……“百年征程 初心永恒——中国共产党在江苏历史展”正在展出中，不少游客前来打卡。其中，展览的尾厅是“高水平全面建成小康社会 开启全面建设社会主义现代化新征程”展厅，该展厅由9个展区组成，通过视频、图片、互动装置、场景模型等形式为参观的游客描绘了幸福小康的美好画卷。

现代快报记者了解到，尾厅是整个展览的结束语部分，总面积640平方米，包括“十三五”发展成绩、脱贫致富奔小康、国家重大战略、区域协调发展、苏北地区农民群众住房条件改善、构建现代交通运输体系、文明城市建设、美丽江苏建设、“十四五”发展展望等9个单元。

悠扬的乐曲、绚丽的实景航拍……在“高水平全面建成小康社会”展区，不少参观游客被巨幅屏幕上播放的《三分钟看江苏》专题片吸引，墙面上还展示着13个设区市的形象图片。视频中，重要成就数据穿插其中，全面解读了江苏省“十三五”发展取得的辉煌成就。

走到“统筹实施国家重大战略”展区，在“一带一路”交汇点建设版块，地面展项和互动装置展示了中阿（联酋）产能合作示范园的区位缩略图。在长江经济带生态优先绿色发展版块，版块右下角的圆形电子屏上展示了监控摄像机实景拍摄的江豚鱼跃生动场景，参观的游客可以看到可爱的江豚跃出水面的精彩瞬间。此外，该版块还通过实景图、数据图、对比图等多种形式，让观展游客直观感受长江经济带生态环境保护发生的转折变化和绿色转型发展取得的重大成就。



“高水平全面建成小康社会”展区



观展市民络绎不绝 现代快报+/ZAKER南京记者 杜雪迎 摄

“区域协调发展向更高层次迈进”展区有一张闪耀的江苏省政区图，串点成线，连线成面，这张图生动诠释了江苏区域互补、跨江融合、南北联动的持续深化。来到“美丽江苏建设高起点推进”展区，一组组图片以及屏幕上滚动播放的美丽江苏100个瞬间，可以让参观游客感受到江苏的生态之美，不少游客在屏幕前和家乡的美丽瞬间同框合影。最后，在“奋力开启全面

建设社会主义现代化新征程”展区的大屏上播放着《“十四五”耀江苏》视频，江苏“十四五”经济社会发展的美好愿景徐徐展开。

江苏省发展改革委办公室副主任杨郡一表示，尾厅是中国共产党领导和中国特色社会主义制度优越性的全面展示，是江苏人民昂扬向上精神风貌的集中体现，更激发了全社会向“第二个一百年”奋斗目标砥砺奋进的共识与热情。

桂香四溢，板栗飘香 本周，尽情享受金秋

快报讯（见习记者 王新月）上周过山车似的气温，让人措手不及，不过冷空气势力衰退后，南京终于迎来了秋高气爽的金秋时节，出门便遇桂花香，让人心情愉悦。

江苏气象说，本周天气是晴好的复制粘贴，全省周最高气温20~22℃，最低气温8~12℃，且南北温差不大。除了周五云量较多，其他时间洗晒指数较高，是洗晒最佳时间。以南京来看，未来一周冷空气活动较弱，秋高气爽是主题，气温虽然整体平稳，但昼夜温差在10℃左右，记得早晚添衣保暖。

秋高气爽模式下，出门浪的心思也多了几分。在南京，你可以捧一把热气腾腾板栗慢慢细品，还可以去游览色彩斑斓的石象路、层林尽染的栖霞山……

南京三日天气

今天 多云 偏东风 3级 左右 11~22℃

明天 多云 东北风 3级 左右 11~23℃

后天 晴到多云 偏东风 3~4级 12~22℃

刻画“七一勋章”获得者，展现时代风貌 2021江苏雕塑月开幕



展览现场

现代快报+/ZAKER南京记者 刘畅 摄

快报讯（通讯员 胡吉宏 李凤志 记者 李鸣）10月25日，2021江苏雕塑月“丰碑——庆祝中国共产党建党100周年雕塑精品展”在江苏大剧院开幕。

精品展由两大篇章组成。第一篇章为致敬“七一勋章”获得者雕像创作展。组委会邀请全国优秀的雕塑艺术工作者为“七一勋章”获得者塑像，以纪念和宣传他们的感人事迹和高尚情操。比如，作品《守边人——魏德友》以人物日常巡边的形态为创作原型，表现魏德友工作时坚定的步伐和敏锐的目光；作品《马毛姐》通过写实与写意相结合的塑造手法，再现了渡江战役中宏阔壮观的战斗



扫码看视频

助力“创新名城、美丽古都”建设 南京大学生就业创业实现全年目标

快报讯（记者 徐苏宁）10月24日，南京为2021级在宁23.5万大学新生举办了一场主题为“我的南京 我们一起接力奋进”的开学典礼。现代快报记者从南京市人社局获悉，预计今年1~9月，扶持大学生就业31.5万人，为年度30万人目标的105%，提前实现全年目标。

现代快报记者了解到，南京市人社局强化不断线服务，重点保障高校毕业生留宁就业。聚焦主导产业及重点产业链，以“名城优岗·宁聚英才”为主题，开展直播带岗活动，采取线上招聘、校地合作等形式，促进供求精准匹配对接。实施离校未就业高校毕业生实名制登记服务，通过跟踪调查、政策扶持、就业服务指导等，多渠道帮助毕业生顺利实现就业。

与此同时，放宽落户门槛、加强就业创业指导、发放租房和面试补贴……近年来，南京先后出台了“宁聚计划”“宁聚新十条”“战疫情促就业十万研究生宁聚

行动”等一批促进大学生就业政策，吸引到越来越多的创新人才来宁、留宁发展，在这里逐梦、安家。现代快报记者了解到，预计全年南京将扶持大学生就业42万人，为当年目标的140%。

对于创业者，真金白银的政策和真情实感的服务也让他们感受到了南京的“宁聚力”。比如，发布南京市创业政策申报指南，优化落实创业扶持政策，进一步营造便捷准入的创业环境。与此同时宣讲各类政策，做到政策找人。比如组织开展第九届“赢在南京”青年大学生创新创业大赛，赴外推介宣讲“紫金山英才宁聚计划”和大赛活动。推进“创聚金陵”创业服务主题活动，夯实政策领航、创业辅导、创业交流、资源对接，推动青年大学生把握机遇，积极投身创业等。2021年1~9月，南京培育大学生创业5284人，为当年4500人目标的117.4%。9月底，累计青年大学生创业企业（实体）70746户，完成今